

全省 33 个县退出贫困县序列 我市占 6 个

淮阳 商水 太康 郸城 西华 扶沟脱贫摘帽

□记者 高洪驰

本报讯 5月9日,记者从河南省贫困县脱贫退出情况新闻发布会上获悉:经河南省人民政府第49次常务会议研究,正式批准全省19个国家级贫困县和14个省级贫困县脱贫摘帽,退出贫困县序列。我市淮阳、商水、太康、郸城4个国家级贫困县和西华、扶沟2个省级贫困县榜上有名。这是继2016年、2017年兰考县、沈丘县等6个贫困县成功脱贫摘帽后,我省脱贫攻坚工作取得的又一重大成果。

在精准识别之初,我市有7个贫困县,其中国家级贫困县5个,省级贫困县2个。脱贫攻坚战打响以来,周口市委、市政府以习近平新时代中国特色社会主义思想

为指导,不断加大对贫困县市区的支持和投入力度,严格督查管理,压实各级责任,有力推进了各项工作的落实。各县紧紧围绕贫困县退出标准和贫困人口“两不愁三保障”脱贫标准,坚持精准扶贫、精准脱贫方略,紧密结合实际,科学出台脱贫规划,完善各项政策,组织带领广大干部群众,合力推进脱贫攻坚,狠抓责任落实、政策落实、工作落实,聚焦重点难点,下足绣花功夫,精准帮扶、精准施策,贫困群众内生动力不断增强,县域经济不断发展,社会事业不断进步,农村基础设施和基本公共服务条件不断改善,生产生活水平得到极大提升,有力推进了贫困县脱贫进程。

依据《中共中央办公厅国务院办公厅

厅关于印发〈关于建立贫困退出机制的意见〉的通知》和《河南省贫困退出实施办法》,按照贫困县退出程序,在完成县级自评、市级初审的基础上,全省33个贫困县于2018年12月分别向省脱贫攻坚领导小组提出了退出贫困县申请。省脱贫攻坚领导小组于2019年2月下旬至4月上旬,聘请第三方机构对33个县贫困退出情况进行了评估检查。

省专项评估检查结果表明,全省33个县综合贫困发生率全部在1.39%以下,均符合贫困县退出综合贫困发生率低于2%的标准;群众认可度均在95.38%以上,符合贫困县退出不低于90%的标准;脱贫人口错退率、贫困人口漏评率均符合贫困县退出低于2%的标准;建档立卡贫困村退出率均在

91.67%以上,高于贫困县退出90%以上的标准。33个县2018年农村居民人均可支配收入增幅均高于全省平均水平;教育、文化、卫生医疗等基本公共服务主要领域指标均达到或接近全省平均水平。33个县上述各项指标都达到了贫困县退出标准,后续帮扶计划及巩固提升工作安排等稳定脱贫长效机制相对完善,持续发展能力较强。

4月24日,省脱贫攻坚领导小组召开会议,审议了评估检查结果,认为淮阳县等33个县均符合贫困县退出的条件,并于当日向社会公示。5月8日,经河南省人民政府第49次常务会议研究,正式批准淮阳县等33个贫困县脱贫摘帽,退出贫困县序列。

张新安小说《奇巧》 编入全国高中语文题库

□记者 董晓霞

本报讯 近日,作家、主任编辑、周口报业传媒集团原记者张新安创作的短篇小说《奇巧》编入2018~2019年全国高中语文题库。该作品首发于《周口日报》2016年12月2日,曾被多家刊物、网站转发。

题库,就是按照教育部门教学组的编辑要求和计划,将公开发表的、足以为范文的优秀作品存储、汇集的一个平台,同时也在网上供网友在线分享。

《奇巧》讲述的是清末捻军首领张宗禹兵败后,为躲避清廷追杀,落难周家口,试图重新聚集旧部,东山再起,事发后再遁的故事。作者从大处着眼,小处运笔,高屋建瓴,以小搏大,紧紧

围绕一个“奇”字,运用“草蛇灰线笔法”,连环设置悬念,使作品风生水起,妙趣横生,跌宕起伏,回味无穷。作品一经问世,即引起广大读者和评论家的好评。题库的编者着眼于教学,从小说人物形象的刻画,奇巧之“奇”表现在哪些方面,为什么要突出他“奇”之特点,尤其是作品中蕴含的历史深邃感和厚重感,借助前所未闻、引人入胜的故事使传统文化在作品中复活的创作技巧,以及作者崇尚英雄的侠义情结和其作品具有的“鲜明的民间性”等方面,培养、引导、启迪、训练高中生的阅读理解和鉴赏能力,以期达到提升学生综合语言文字水平及写作能力的目的。

周口禁毒大队:

焦裕禄纪念馆里上党课



党员民警面对党旗重温入党誓词

□记者 窦娜 通讯员 新军文/图

本报讯 5月9日上午,周口市公安局犯罪侦查支队禁毒大队把党课搬到了焦裕禄纪念馆,为党员民警上了一堂生动、直观的党课。

在焦裕禄纪念馆里,该大队全体党

员民警跟随讲解员回顾了焦裕禄同志伟大光荣的一生。焦裕禄同志“心中装着全体人民、唯独没有他自己”的公仆情怀、“任何时候都不搞特殊化”的道德情操,感染着在场的每一位民警。大家纷纷表示,要把焦裕禄精神作为一面镜子,查找改正自身问题不足,努力做焦裕禄式的好党员。随后,全体党员民警面对党旗重温入党誓词。

该大队党支部书记吴文杰表示,党建和思想政治工作决定着业务工作的方向,开展好业务工作的可靠保证,业务工作所取得的实际成果是对党建工作成效的最好检验标准。开展此次活动的目的是为了进一步增强民警的党性修养和宗旨意识,更好地为人民服务。



2019年周口市职业教育活动周启动仪式举行—— 学生现场展技能显身手

□记者 张洪涛 文/图

本报讯 5月9日,2019年周口市职业教育活动周启动仪式在周口科技职业学院举行。前来参加启动仪式的我市部分职业院校的学生代表通过现场展示技能,展现了他们积极向上、奋发进取的精神风貌和熟练的专业技能。

当日上午,来自我市部分职业院校的学生代表在周口科技职业学院的校园内各展风采,各展技能。他们有的现场表演雕刻技艺,有的展示拉面制作技术(如图),有的展示蛋糕制作过程……

自2015年国务院决定将每年5月的第二周设为“职业教育活动周”以来,我市积极推动活动周制度化、长效化,活动周的主题、形式、方法和手段不断创新,效果和影响力日益扩大,正逐步成为全社会了解职业教育发展、体验职业教育活动、共享职业教育成果的重要窗口。

今年职业教育活动周的主题是“迎祖国七十华诞,展职教时代风采”。活动周期间,我市将开展内容丰富、形式多样的职业体验活动,开展产教融合、校企合作等主题推介活动,开展走进城乡、贴近群众的支援服务活动。